

Historie města Šumperka

Šumperk byl založen ve 13. století jako správní centrum oblasti, kde se těžily drahé kovy. Postupně se jeho ekonomická síla začala opírat o řemesla, zejména textilní výrobu. Město bylo královským majetkem, často však zastavovaným nejpřednějším šlechtickým rodům.

V 16. století se Šumperk na čas stal sídlem Žerotínů. V 17. století město upadlo do lichtenštejnského poddanství, zažilo hrůzy třicetileté války, v roce 1669 zcela vyhořelo a deset let poté bylo poznamenáno čarodějnickými procesy.

Textilní průmysl přinesl městu v 19. století neobyčejný rozkvět. Na moderní podobě města se od 2. poloviny 19. století podíleli přední vídeňští architekti, jejichž díla nalezneme v nejrůznějších částech města. Pro svou výstavnost bylo tehdy město nazýváno „Malou Vídní“. Po druhé světové válce došlo k odsunu německých obyvatel města, kteří zde tvořili drtivou většinu. Po krátké stagnaci se město dále rozvíjelo a dnešních cca 27 tisíc obyvatel znamená takřka dvojnásobný stav proti roku 1938.

Nákladná obnova památek, obytných domů a ulic výrazně změnila v posledních letech zanedbanou historickou část Šumperka a vrátila sem plnohodnotný městský život. Šumperk se probudil do nové krásy. Jednou z nejdůležitějších historických památek města je bývalý klášterní kostel Zvěstování Panny Marie. Jeho celková rekonstrukce probíhala v letech 1990 až 2005 a dnes je tento objekt pýchou města. K nejvýznamnějším šumperským památkám patří také tzv. Geschaderův dům, kostel sv. Jana Křtitele, kostelík sv. Barbory, zbytky městských hradeb.

Prohlídky, kontakty

	červen, září	červenec, srpen
po-ne	9.00-15.00 hod.	9.00-12.00 hod. 13.00-17.00 hod.

Mimo uvedené období je možné jakoukoliv prohlídku pro větší skupiny objednat v předstihu minimálně 14 dnů.

Všechny prohlídky začínají každou lichou hodinu u lavičky vzkazů před radnicí, a to po zakoupení vstupenky u průvodce na stanovišti průvodců v suterénu radnice (vchod od morového sloupu).

Procházky se konají za každého počasí. Poslední prohlídka začíná dvě hodiny před koncem otevírací doby.

Město Šumperk

nám. Míru 1, 787 93 Šumperk

tel.: 583 388 610

e-mail: pruvodce@sumperk.cz

www.sumperk.cz

Vydalo Město Šumperk v roce 2012
Zhotovila Printima Šumperk



Šumperk

Prohlídkové okruhy po Šumperku



Šumperk

Živá brána Jeseníků



